

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议 贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神 进一步部署疫情防控工作 王沪宁出席

新华社北京1月26日电 1月26日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议,贯彻习近平总书记重要讲话和

中央政治局常委会会议精神,进一步部署疫情防控工作。
中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,新型冠状病毒感染肺炎疫情发生以来,党中央、国务院高度重视,对防控工作作出一系列重要部署。
下转第二版

陈豪在全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议上强调

坚决贯彻党中央决策部署 坚决打赢疫情防控阻击战

阮成发主持

本报讯(记者 田静 杨猛 陈怡希) 1月26日,省委、省政府在昆明召开全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议,贯彻落实中央政治局常委会会议精神,分析全省疫情发展形势,对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员。省委书记陈豪在会上强调,疫情就是命令,防控就是责任,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,坚决打赢疫情防控阻击战,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

省长、省委、省政府疫情防控工作领导小组组长阮成发主持会议。

陈豪指出,湖北省武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情以来,习近平总书记始终高度重视,多次听取汇报、作出重要指示,党中央、国务院作出一系列决策部署,全面加强疫情防控工作指明了方向,提供了遵循。省委、省政府高度重视疫情防控工作,前一阶段的防控工作及时迅速、有力有效,各项工作有序推进。但也要清醒看到,疫情防控容不得丝毫犹疑、丝毫侥幸。要深刻认识做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要性和紧迫性,切实加强组织领导,全面加强疫情防控工作,坚定不移把党中央决策部署落到实处。

“这场疫情是动员令,也是军令状,既考验各级领导干部能否真正做到守初心、担使命,更检验各级领导干部在危难险重工作中的实际能力和水平。”陈豪强调,各级党委、政府主要领导作为疫情防控的第一责任人,要坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土尽责;疫情严重地区党委、政府要拿出政治担当和责任担当,把防控工作作为一项重要的政治任务抓紧、抓实、抓好。各地区各部门要全面动员、全面部署、全面加强工作,坚持全国、全省一盘棋,认真对照

国家联防联控机制要求,查缺补漏,进一步完善各项防控措施,充分发挥基层党组织、驻村工作队、乡镇卫生院和村(社区)卫生室的作用,以社区和村为网格,建立工作组织体系,责任到人、联系到户,实施网格化、地毯式管理,坚决遏制疫情上升态势。

陈豪强调,要进一步加强统一领导、统一指挥,层层压实防控责任,在省委、省政府疫情防控工作领导小组下成立省应急指挥部,进一步强化党委领导、政府主导、部门各负其责、齐抓共管、全社会共同参与的疫情防控格局。各地区各部门要按照分工,各司其职、各负其责,上下联动、通力协作,进一步发挥好联防联控机制作用,做好疫情监测、排查、预警和队伍、装备准备等工作,严防疫情输入,严防传播扩散,全力以赴救治感染患者,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,全力做好防控救治应急处置工作。要加强宣传动员,加强疫

情防控知识宣传教育,规范信息发布,严厉查处造谣传谣,切实维护社会大局稳定。要落实一级响应机制,统筹安排春节假期值班值守工作,科学组织、合理调配医疗救治力量,关心关爱医务人员,采取措施加强医务人员防护和服务保障工作,确保医疗卫生队伍保持良好状态。

阮成发强调,要提高政治站位,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度切实做好疫情防控工作,坚定不移把习近平总书记重要讲话精神和党中央各项决策部署不折不扣落实到位。各地各部门党政主要领导要亲自抓、负总责,坚守岗位、靠前指挥,真正在疫情防控斗争中经受考验。要切实按照中央要求,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,注重做好外来人员定点检测和服务管理工作,齐心协力打好这场硬仗。

赵金、宗国英、陈舜、任军号、李玛琳出席会议,省疫情防控工作领导小组成员单位、省直有关部门单位及相关州市主要负责同志在分会场参加会议。各州市(县、市、区)分会场。

万众一心 众志成城 防控疫情

陈豪阮成发率队在昆实地检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时强调

坚定信心团结奋战 全力以赴战胜疫情

● 代表省委、省政府向奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和各条战线上的同志们表示衷心感谢和亲切慰问

● 要求各地各部门在进一步落实防控措施的同时,切实做好关心关爱和服务工作,让国内外游客感受到云南各族人民的温暖

本报讯(记者 田静 杨猛 陈怡希) 1月26日下午,省委书记陈豪、省长阮成发率队在昆明市实地检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,看望慰问节日期间奋战在疫情防控一线的医务工作者和各条战线上的同志们,希望大家共同努力,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

陈豪、阮成发一行首先来到云南省疾病预防控制中心,看望慰问一线防控人员,并到急性传染病生物安全二级实验室现场了解实验检测情况,在云南省疾控中心新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥中心听取疫情防控工作情况汇报。

省委办公厅通知要求 州市党政主要负责同志 立即返回工作属地

本报讯(记者 杨猛) 为贯彻落实中央政治局常委会会议精神和省委要求,全面做好我省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,省委办公厅1月26日发出通知,要求各州市党政主要负责同志立即返回工作属地,认真做好本地区疫情防控的组织领导、值班值守等工作。同时,要求各州市立即安排部署所属县(市、区)党政主要负责同志返回工作属地,抓好疫情防控工作。



1月26日下午,陈豪、阮成发率队在昆明火车站实地检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。 本报记者 张彤 摄

报。为了做到疫情早发现、早确诊,为打好整体防控工作基础,疾控中心工作人员迅速集结、连续奋战,科学高效完成好患者标本检测工作,并成立专家督导组

我省妥善安置疫区滞留在滇游客

本报讯(记者 伍平) 1月26日,按照省委、省政府要求,省文化和旅游厅牵头组织和积极协调,我省各州市纷纷确定了可供疫区滞留在当地的游客住宿的宾馆饭店,帮助疫区滞留在滇游客解决住宿问题。

省文化和旅游厅发布《关于妥善安置疫区滞留在滇游客的通知》,要求各州市注意收集辖区内滞留的疫区游客信息,并在26日8时前确定1家宾馆饭店,统一提供给疫区滞留在当地的游客集中住宿,原则上每个州市确定1

家,视疫情防控情况增减。《通知》明确,各州市在认真落实好统一安置的同时,要协同当地卫生健康部门一起密切关注游客身体状况,在卫生健康部门的指导下做好各项健康防护工作。

截至当天19时,记者电话采访了我省部分州市已经确定的可供疫区滞留在滇游客集中住宿的酒店工作人员。大理金沙半岛海景养生酒店销售主管杨焱青介绍,酒店共安排了521间房用于安置滞留游客,目前已有不少游客进行电话咨询,酒店已经做好了充分准

备,迎此次确定为集中安置酒店的香格里拉唐嘉秀酒店相关负责人郭志强说,该酒店可供安置疫区滞留游客的房间数为258间,目前,酒店已对房间、餐具等进行了严格的防疫和消毒处理,并安排专人24小时值守,随时可以接待来访游客。此前,当地疾控部门还上门为住店游客及酒店值班留守人员检测了体温,酒店已做好了充分的接待准备工作,将尽力服务好疫区滞留在滇游客。(具体酒店名单详见云南网 www.yunnan.cn)

在昆明火车站,陈豪、阮成发一行检查了进站口、出站口等重点部位的防控措施,详细了解入滇旅客体温检测情况、应急处理措施、车站车辆消杀等情况。陈豪说,作为重要的窗口单位,火车站每天有数以万计旅客进出车站,乘坐火车,铁路部门必须以最严格的标准、最严密的措施做好各项防控工作,全面落实好入滇旅客体温检测等措施,发现体温异常人员及时规范处置。

为加强防控工作,昆明长水国际机场从1月26日开始对所有进、出航站楼的旅客进行体温检测工作。陈豪、阮成发一行先后来到机场国际、国内到达大厅检查,看到旅客体温检测、流调快检、工作人员防护等措施均已落实到位,充分肯定了机场设置定点场所开展服务管理留置观察旅客的做法,要求各地各部门在进一步落实防控措施的同时,切实做好生活保障等关心关爱和服务工作,让国内外游客感受到云南各族人民的温暖。

赵金、宗国英、程连元、陈舜、任军号、李玛琳参加检查慰问。

全省新增5例输入性新型冠状病毒感染的肺炎病例

保山昭通德宏首次报告确诊

本报讯(记者 陈鑫龙) 1月26日,记者从省卫健委获悉,云南省报告输入性新型冠状病毒感染的肺炎新增确诊病例5例。其中:保山市、昭通市、

德宏州首次报告确诊病例(保山市2例、昭通市1例、德宏州2例)。保山市报告首例患者为31岁男性,湖北武汉人,2020年1月20日乘机

抵达昆明,21日乘坐客车,于22日到达腾冲,24日景点检查点排查发现,送至腾冲医疗机构收入院进行隔离治疗。
下转第三版

全省城镇保障性安居 工程建设任务完成



本报讯(记者 朱丹) 2019年,全省棚户区改造项目共开工建设10.617万套,基本建成7.55万套,分别为国家下达任务的105%、164%;发放租赁补贴6.24万户,为国家下达任务的138%。

2019年,我省确定并向国家申报了10.0921万套的棚改任务,并积极争取国家政策和资金支持,国家计划任务下达后,省住建厅会同相关部门,明确责任,第一时间将棚改任务分解到各州市(市),并代表省政府与16个州市(市)签订目标责任书,同时要求各地坚持跟踪问效,将工作任务落实到具体项目。各级住建部门主动作为、提前谋划,通过召开专题会议、开展专项调研、积极协调对接、强化监督检查,推动棚改工作落地见效,为完成目标任务创造了良好条件。

为保障年度任务顺利完成,省住建厅积极对接有关部门,多渠道筹措资金。2019年共争取中央及省级补助资金64.3亿元,成功发行棚改专项债券189亿元,全省棚户区改造项目完成投资306.86亿元。

为积极推动工作,省住建厅及时编制发放《云南省城镇棚户区改造相关知识手册》《云南省公租房分配管理工作手册》口袋书。在推进棚改过程中,各州市(市)充分利用改(扩、翻)建政策,因地制宜多措并举,建设任务重、棚改专项债券额度少的昭通、大理、保山等州市(市)及时调整棚改方式,采取多种方式推进棚改工作进度。文山市等3个国家级试点城市开展了政府购买公租房运营管理服务试点并取得成效,丽江市等3个城市完成全国公租房信息系统建设“贯标”工作。

新春走基层

乔迁新居过春节

新春佳节,禄劝彝族苗族自治县马鹿塘乡通龙村罗格窝小组陈国刘家新居里欢声笑语,其乐融融,这是他们一家返乡20年后首次回老家过春节。老陈开心地说,这得感谢党和国家的政策好,让他们重建了新居。

老陈一家外出打工多年,老房年久失修,变成了危房。去年,他家赶上了新一批国家危房改造的好政策,得到重建补助。一家人商量后,决定另寻地址重建新房。

“两个孩子都成了家,一个在昆明,一个在大理,20年来一家人没凑在一起回老家过个春节。”老陈说,去年赶上政府好政策,把新房盖起来了,为的就是春节全家老少能回家团圆过好过年。”堂弟兄等其他几家亲戚也一起到他家过年,这个春节非常热闹。

大年初一天刚亮,一家人就兴致勃勃地堆起了雪人,打起了雪仗。“瑞雪兆丰年嘛,我相信以后的日子会越来越越好。”老陈说,这些年来,国家越来越富强,农村的变化太大了,路通水通电,大家都住进新房,就连宽带都进了村子,比起以前完全是翻天覆地的变化。

村里,像老陈一家迁居过新年的人家并不少。通龙村村委会主任陈国荣说,村委会共有739户2379人,其中有建档立卡贫困户144户465人,国家实施精准扶贫政策以来,完成413户的修缮与重建,通龙村委会于去年全面脱贫了。
本报记者 黄兴能

搬出山村日子甜

春节,在江城哈尼族彝族自治县康平镇干田甸易地扶贫搬迁安置点,72户瑶族群众分别从4个村民小组搬迁到这里,成了新邻居。今年是他们入住新居后的第一个春节,大家其乐融融。

“穿新衣、过新年,瑶族群众日子甜,好的全都留下来,不好的统统都走开。”大家一边跳舞打歌,一边祈求风调雨顺。瑶族村民李美春说:“这个舞蹈是我们专门为脱贫攻坚编排的,要

用我们瑶家人传统的方式表达对党和政府的感恩之情。”
有了新房新村,发展也有了新思路。康平镇副镇长杨晓忠是这个安置点的挂钩联系人,他说,按规划,将把这个安置点打造成集“瑶族文化传承、乡村民俗旅游、民族团结示范基地”为一体的民族文化生态旅游基地,发展文化产业、乡村旅游,推动乡村振兴。
本报记者 沈浩 李汉勇



春节期间,昆明各大超市内商品充足。 本报记者 张彤 摄